

发生地震, 哪些保险可获理赔?

业内人士: 国内没有地震险, 人身险多数可获理赔

□记者 戈晓芳 实习生 周琨

3月8日0时19分, 河南省周口发生4.3级地震; 3月10日12时58分, 云南盈江发生5.8级地震; 3月11日13时46分, 日本东北地区宫城县北部发生里氏9.0级强震……近期频繁发生的地震灾害让越来越多的市民开始关注地震灾害中财产保全的问题, 哪些险种可对地震造成的损失进行赔付呢?

昨日记者从市保险行业协会了解到, 我国的财产险大多不保地震, 对于地震造成的损失, 人身险多数可以获得理赔。



绘图 李亚明

国内没有地震险

“日本、新西兰等一些发达国家, 已建立了地震保险制度, 但目前国内保险行业还没有单独针对地震进行保障的保险。”市保险行业协会胡健红说, 因为地震给人类造成的经济损失难以估量, 动辄数亿、数十亿甚至数百亿美元。由于地震造成损失的巨大性及保险经营“大数法则”的难以运用, 大多数的商业保险公司将地震损失列为除外责任。

业内人士说, 一些发达国家和地区建立地震保险制度, 目的是积累地震赔偿基金, 为灾后重建提供

资金, 保障国民在遭遇巨大灾害后能迅速重建家园恢复正常生活。

财险大多不保地震

“保险可分为财产险和人身险两大类。”胡健红说, 家财险就是为保障家庭财产在遭受自然灾害或意外时可以通过保险公司获得补偿的保险。很多公司在家财险的赔付条款中明确写到可以保包括暴雨、暴风、雷击、雹灾、雪灾、地面突然塌陷等造成的损失, 但由地震造成的海啸、核反应、核辐射或放射

性污染等, 则被划到了保险的除外责任中, 保险公司不负赔偿责任。

胡健红说, 车险也是财产险的一种, 遵循了大部分财产保险都不保地震责任的惯例, 在覆盖了大多数自然灾害之后, 车险的条款中也剔除了地震。

人身险多数可获理赔

与财产险不同, 目前人身险多数在地震中是可以获得理赔的。

据胡健红介绍, 2004年以前, 国内商业保险公司将地震等引

起的伤亡损失排除在人身险的赔偿范围外, 但2004年后, 人身险的免责中却去掉了地震这一项。这就意味着, 购买人身险的保险客户在地震中身故将获得保险公司的身故赔偿, 受伤以及接受住院治疗也将按照合同约定进行赔付。

“目前, 市民如果购买了人身保险中的人寿险、意外险、健康险、旅游险等险种, 因地震造成伤亡都能获得赔偿。”胡健红说。不过, 一些重大疾病险和养老保险在条款中可能会规定, 地震中出亡故才能获得理赔, 而受伤则不在赔偿范围内。

“手机导游” 免费带您游洛阳

除了使用无线网络产生的GPRS费用外, 无需支付任何费用

□记者 连漪 通讯员 沈会阳

本报讯 往年, 每到赏花游园旺季, 要想请个导游可不太容易。记者昨日从中国移动洛阳分公司获悉, 今年牡丹文化节期间, 如果您再有亲友来洛阳游玩, 可轻松享受“手机导游”的全程服务。

“手机导游”是通过无线网络在线收听的方式, 为游客提供的实时语音服务, 可同时为1万余人提供语音导游服务。

游客只需下载无线城市客户端, 便可利用平台自带的播放器进行在线收听。事先, 洛阳移动已将各景区的导游词进行录制并上传, 游客可根据实时游览景区进行选择收听。

目前, “手机导游”可提供隋唐城遗址植物园、王城公园、干唐志斋博物馆、神灵寨国家森林公园、老君山风景区、关林、龙门石窟、白马寺、白云山风景区、黄河小浪底风景区、天子驾六博物馆、伏牛山滑雪度假村、重渡沟风景区、养子沟风景区、木扎岭森林公园等15个景区的导游服务。特别值得高兴的是, 除了使用无线网络产生的GPRS费用外, 请个“手机导游”无需支付任何费用。

此外, 今年牡丹文化节期间, 无论身在何处您都可以通过手机WAP网站, 观看到神州牡丹园、隋唐城遗址植物园、中国国花园、郁金香花园的牡丹实时美景, 而伏牛山滑雪场、丽景门和龙潭峡等景点的实况也可通过手机观看。

假冒我市名牌产品, 商丘“李鬼”被捉

□记者 连漪 通讯员 赵梅香 于金城

本报讯 15日, 经过我市工商部门跨市维权, 商丘睢县一批侵犯洛阳北方易初摩托车有限公司“大阳”品牌的电动三轮车被查处。

近日, 洛阳北方易初摩托车有限公司工作人员在销售过程中发现, 不少假冒该公司“大阳”品牌的电动三轮车充斥市场, 在商丘市睢县还有个经营售假商店。市工商局联合企业打假办前往售假地实地取证, 果然在一家电动车专卖店发现13辆涉嫌侵犯大阳商标专用

权的电动三轮车。

调查人员发现, 该侵权产品被摆在商店醒目位置, 电动三轮车车头显著位置的“大阳”商标字样格外突出, 其商标外观和“大阳”商标极其相似, 经销商在销售过程中以“中国驰名商标”等作为宣传语吸引消费者。

经企业打假办人员现场鉴定, 这批电动三轮车均属侵权商品, 执法人员当即对这些电动三轮车暂扣。据了解, 该电动三轮车每辆价值2600元, 总价值33800元。

市工商局商广科科长赵建伟提醒市民, 发现“傍名牌”产品应立即举报。




洛阳人, 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。